

新闻热线 **96706**
24小时

[欢迎提供新闻线索]

线索一经采用 奖励50-1000元

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动·信息·专家15906310630
威海热线 15906300630

卖场私规“偷一罚十”惹争议

律师:“家规”不符合国法,无法律效力

本报96706热线消息(记者李彦慧)“商场、超市里都规定‘偷一罚十’,这种规定合不合理,算不算霸王条款?”15日,市民刘先生拨打本报热线反映。记者调查发现,“偷一罚十”的规定在卖场里很是普遍。律师表示,这种规定不具备法律效力。

在大世界步行街一家服装店,试衣间里赫然贴着“偷一罚

十”的告示。记者在采访中了解到,即使没有“偷一罚十”的告示,包括大型超市在内的购物场所,也在行“罚十”甚至“罚百”之实。在新威路一超市,两名保安正在入口处给进入超市的顾客封包,他们表示,抓到偷拿超市商品的,一般以商品的十倍价钱罚款,不愿意拿罚款则通知公安部门处理。

“偷一罚十”成为超市不成

文的规定,各超市纷纷表示这是无奈之举。市区某超市负责人坦言,在对付偷窃行为的手段中,“偷一罚十”运用得最多,效果也最好。“这也是没有办法的办法,每天都能抓着一两个偷东西的,上个周我们一天丢了3件900多块钱的衣服,这样的规定也是为了威慑小偷。”一超市服装卖场的工作人员告诉记者。

对于超市的这种规定,记者随机采访了几位市民。“处罚太严重了吧。”环翠区的张先生表示,“偷一罚十”的警戒作用十分明显,但这种对待“小偷”的“土政策”合情不合法。也有的市民则认为,小偷的行径十分令人讨厌,这样的规定有利于净化不良的社会风气,提醒大家“莫伸手,伸手必被抓”。

山东英良泰业事务所的李云开律师表示,商家“偷一罚十”的规定不具备法律效力。依据行政处罚法,只有国家机关才能进行处罚,商场没有处罚权。即使是对方错了,商家也绝不能以非法手段对待“小偷”,擅自处罚。李律师表示,如果商家被盗,应该将人送到公安机关接受处理,或者通过法院追讨损失,要求赔偿。

有站点没牌子

13路公交车线让乘客犯晕

本报96706热线消息(记者陈静 周艳利)“听说13路公交在海港就有,结果跑到海港却发现站牌上并没有标注,害得我绕了大半个圈子才找到车,结果车行驶到海港时却又停车报站了。”15日上午,市民董先生乘坐13路公交车时就遇到了这样的麻烦。

“我上午打算去环翠电视台附近办事,跟同事咨询了一下,从海港坐13路就可以。结果到海港那里却发现站牌上并没有,这让我蒙

了,心想是不是在鲸园小学那里?”董先生说。发现海港站没有13路后,董先生马上就到了文化东路上的鲸园小学站,却发现站牌上仍然没有13路。

“鲸园小学有两个站点,另外一个在菊花顶路上。但我在菊花顶路的站牌处也没找到13路。后来问了一下等车的市民,才知道在纪念路审计局站点有13路。”董先生说。经过市民指点,董先生在审计局站点找到了13路。

令董先生不解的是,在审计局站点的站牌上明明看到13路车有海港站,而且自己乘坐的13路在经过海港站时也报站停车,为什么海港站的站牌上却没有13路的标示?

记者就这个问题咨询了威海公交总公司,投诉监督科一位李姓工作人员表示,按照规定,海港站点应该有13路车的站牌指示,但不知为何此处没有明确标志。公交公司将尽快派出工作人员进行调查,核实情况后做出更正。

有问有答

Tel:96706 QQ:846465852

出租车司机为何不找零?

问题:前几天乘出租车计费9.8元,司机收了我10元钱,他说规定不找零。我想问威海出租车到底怎么计费?

回答:威海出租汽车有限公司业务科表示,威海市区出租车的计费里程以车公里为计算单位。起码里程为2公里,2公里以内的起码租价为6元,2至8公里的车公里租价为1.5元。

在计程计费方面,车公里计费方式为每0.5公里跳表,租价以元为结算单位,尾数按照“3”舍“8”入、保“5”取整的方法计费。

您坐车行驶的范围在8公里以内,超过2公里的部分,公里租价为1.5元,每0.5公里的前500米按0.8元计费,后500米以0.7元计费。如果是9.8元,则按“3”舍“8”入的计费方法,收您10元钱。

外地的驾照怎么转到威海?

问题:我不是威海人,2004年在南京上大学时考的驾照,快过期了,想把驾照转到威海,怎么转?

回答:威海市车管所办公室表示,携带身份证及复印件、暂住证、大学毕业证、驾驶证及四张一寸照片到威海市车管所办理即可。